



Informácia o doručovaní Zmluvy o budúcej zmluve na pripojenie sa ku kanalizácii.

„Aglomerácia Nemecká - Predajná, Nemecká, Jasenie - kanalizácia a ČOV“

Podľa ustanovenia prvej vety ods. 2 § 36 vodného zákona komunálne odpadové vody, ktoré vznikajú v aglomeráciách nad 2 000 ekvivalentných obyvateľov, sa musia odvádzať a prejsť čistením len verejnou kanalizáciou.

Stredoslovenská vodárenská spoločnosť, a.s. v spolupráci s obcami Nemecká, Predajná a Jasenie zabezpečuje ako investor prípravu stavby „Aglomerácia Nemecká - Predajná, Nemecká, Jasenie - kanalizácia a ČOV“ (ďalej aj len „Stavba“). Predmetom a účelom Stavby je vybudovanie systému splaškovej kanalizácie v týchto obciach s čistiarnou odpadových vôd v obci Nemecká (intenzifikácia súčasnej ČOV) a s čistiarnou odpadových vôd v obci Predajná.

Realizáciou Stavby dôjde k zabezpe-

čeniu jednej zo základných úloh dotknutých obcí pri výkone samosprávy, t.j. zabezpečení verejnoprospešnej služby odvádzania odpadových vôd. Napojenie domácností, či nehnuteľností na verejnú kanalizáciu považujeme za štandard 21. storočia.

Stredoslovenská vodárenská spoločnosť, a.s. má záujem pre účely realizácie Stavby požiadať o poskytnutie nenávratného finančného príspevku.

Jednou z mnohých podmienok poskytnutia nenávratného finančného príspevku na realizáciu Stavby je zabezpečenie pripojenia producentov odpadových vôd v dotknutých obciach na verejnú kanalizáciu.

Splnenie tejto podmienky sa preukazuje prostredníctvom merateľného ukazova-

teľa - napojenosti obyvateľstva na verejnú kanalizáciu vybudovanú v rámci Stavby (t.j. zvýšeného počtu obyvateľov so zlepšeným čistením komunálnych odpadových vôd)

V najbližších dňoch vám budú doručované do poštových schránok Zmluvy o budúcej zmluve na pripojenie sa ku kanalizácii. Po ich podpísaní Vás žiadame o doručenie všetkých vyhotovení zmluvy na Obecný úrad v Predajnej čím skôr, najneskôr však do konca februára 2025.

Po ich podpísaní zo strany vodárenskej spoločnosti vám bude jedno vyhotovenie zmluvy vrátené. Zmluvy môžete odovzdať pracovníckam na obecnom úrade alebo ich môžete vhodiť do poštovej schránky pri dverách obecného úradu.

Tisíce drobných hviezdíčiek žiari,
do uzla vianočných pesničiek
vplieta sa tisíc prianí.
Dajme si pod stromček úsmev,
čo slzy stiera a rany hojí,
kus dobrej vôle, súcitu,
veď to všetko tak málo stojí.
Nech čas Vianoc v bielom snehu
prebudí v nás skrytú nehu,
na tvár fúkne vločiek pár,
do srdca vloží lásky dar.

Nech pocit šťastia, radosti sa
v našich srdciach rozhostí,
keď Štedrý deň k nám zavíta.

Krásne Vianoce Vám chceme priať,
aby človek človeka mal vždy rád,
aby jeden druhému viac šťastia prial,
aby rok 2025 za to stál.

*Pokojné a požehnané Vianoce
a úspešné vykročenie do nového roku
všetkým občanom Predajnej praje
Ing. Tatiana Čontofalská, starostka obce,
poslanci OZ, pracovníci obce*



Okienko Komunitného centra Predajná

Aj po troch rokoch fungovania komunitného centra sa nám dostávajú otázky, na čo vlastne komunitné centrum slúži.

Zadefinujem si najskôr slovo „komunita“ – z latinského *communitas*, znamená spoločenstvo, spoločnosť, ale aj vľúdnosť, láskavosť, zmysel pre spoločnosť. Výraz *komunita* pochádza z latinského slovného základu *spoločného* s *communicare*, komunikácia - komunikovať. Tiež ho môžeme špecifikovať ako spoločenstvo ľudí v istom priestore tvoriace jednotu alebo tiež prostredie, ktoré spája ľudí. **Komunita alebo spoločenstvo je prostredie alebo skupina ľudí, ktorí sú bez ohľadu na rozdielnosť schopní oceňovať rozdielnosť, čo im umožňuje účinne a otvorene komunikovať a spolupracovať na dosiahnutí spoločných cieľov.**

Komunitné centrum má niekoľko zadaných činností popísaných zákonom 448/2008 Z.z. o sociálnych službách, konkrétne §24d. Avšak my by sme Vám činnosť radšej priblížili bežným slovom, miesto odborného jazyka zákona.

Komunitné centrum Vám môže byť užitočné nasledovne:

1. Kopírovanie a skenovanie dokumentov. Vyplnenie žiadostí na rôzne úrady, vyšetrenia, vybaviť rôzne telefonáty do organizácií, skontaktovať Vás s rôznymi odborníkmi (ako napr. právne služby, centrá pedagogicko-psychologického poradenstva, úrady, organizácie venujúce sa podpore rôznych životných udalostí ako napr. jednorodičovské rodiny, odevné banky, sociálnoprávna ochrana a iné). Pomoc pri založení mailových adries. Pomoc pri vytvorení životopisu, žiadosti do zamestnania, motivačného listu, ale aj výpovede.

2. Podpora pri začlenení do samostatného dospelého života. Podpora pri trénoch životných zručností, pre samostatný život, pri hľadaní si práce, trénoch pracovných pohovorov. Pomoc pri písaní domácich úloh a príprave na vyučovanie.

3. Komunitné aktivity ako besedy, krúžky, záujmové činnosti, tábory pre deti, podpora k zdraviu, pohybové aktivity.

4. V prípade záujmu odborný indi-

viduálny koučing, mentoring ako podporný rozhovor k nachádzaniu riešení v náročných životných situáciách / zmenách.

Nie je asi ani úplne možné vypísať všetky možnosti a aktivity komunitného centra. Avšak jeho *plnohodnotné fungovanie je hlavne vtedy, keď ho ľudia v obci využívajú a zároveň prispievajú do jeho realizácie formou osobnej pomoci* – napr. vedenie krúžkov, podieľanie sa na spoločných aktivitách a ich plánovanie, spoločné si tvorenie rôznych komunit – ako napr. mamičky na rodičovskej dovolenke, tvorivé a kreatívne osobnosti v obci, ktoré sa spájajú a občas spolupracujú, podpora a vzájomná pomoc a iné.

Komunitné centrum je určené pre všetkých obyvateľov, bez rozdielu na vek, zdravotný stav alebo spoločenský status.

Ak by ste mali aj iné potreby pomoci, podpory, podporujeme Vás neváhajte prísť, spoločne nájdeme aspoň ďalšie kroky k vyriešeniu Vašej situácie.

Deň domácej klobásy

Po minuloročných obecných katarínskych zabíjačkách sme sa rozhodli trochu pozmeniť zameranie tohoto podujatia a skúsiť niečo nové. Preto sa v sobotu 7. decembra 2025 konal na námestí a v Pohostinstve Relax nultý ročník „Dňa domácej klobásy - súťaž o Naj klobásu 2024“.

Od rána rozvonila po námestí kapustnica a pripravované grilované dobroty. Od 14:00-14:30 hodiny sa mohol ktokoľvek prihlásiť a odovzdať vzorku /párik/ klobásy či už tepelne neupravené, alebo pečenej či varenej. Odborná porota v zložení p. Matúš Šalka – kuchár, p. Lubomír Compel – mäsiar a p. Peter Sanitra – poľovník, veru mala plné ruky práce, keďže v kategórii tepelne neupravených klobás vyberali z jedenástich vzoriek a v kategórii tepelne upravených zo siedmich vzoriek klobás.

Počas degustácie si mohli návštevníci pochutnať na kapustnici, pečenom prasiatku, grilovaných klobásach, tlačienke, huspenine, alebo si zakúpiť mäsové výrobky domov. Takisto si mohli zakúpiť aj lístky do tomboly na podporu detského hasičského krúžku v našej škole, alebo rôzne vianočné dekorácie či trubičky v stánku Denného stacionára Nemecká.

O dobrú náladu sa postarala folklórna skupina „Veselí chlapi z Horehronia“.

Výsledky nultého ročníka:

Kategória tepelne neupravených klobás:

1. Jozef Šebo, 2. Katarína Felbabová, 3. Julianna Povrazníková

Kategória tepelne upravených klobás:

1. Miroslav Čonka ml., 2. Peter Veselovský, 3. Jozef Šebo

Gratulujeme víťazom, ďakujeme všetkým za účasť ako aj pomoc pri organizovaní tejto novej akcie a tešíme sa na oficiálny 1. ročník.

L. Ofúkany



NEMOCNICA V BREZNE ZOSTÁVA V DRUHEJ KATEGÓRII

Milí Brežňania a Horehronci, v prvom rade vám chcem zaželať všetko dobré v novom roku a popriať veľa zdravia, šťastia a úspechov v osobnom aj profesijnom živote. Do nového roka vstupujeme s tým, že nás čaká množstvo výziev a jednou z dôležitých tém, ktorou sa dlhodobo a intenzívne zaoberáme, je aj naša nemocnica.

Sme veľmi vďační, že nám obyvatelia nášho mesta a všetkých horehronských obcí pomohli pri spisovaní petície, v rámci ktorej sme vyzbierali viac ako 30 000 podpisov a spoločne sme zabojovali za to, aby bola naša nemocnica zaradená do siete kategorizovaných nemocníc druhej úrovne a zostala zachovaná v celom jej doterajšom rozsahu poskytovaných zdravotníckych činností. Ak by sa tak nestalo a nemocnica by bola zaradená do kategórie 1, zrušilo by sa množstvo programov, napr. onkologické, pľúcne, chirurgické, gynekologické a mnohé iné, ktoré sú nevyhnutne potrebné pre zdravotnú starostlivosť obyvateľov na Horehroní.

Keďže platnosť tohto rozhodnutia bola limitovaná len na obdobie jedného roka, veľmi dobrou správou je, že 27. decembra 2024 nám bola kategória 2 potvrdená aj na nasledujúce obdobie. Významnou mierou sa o to pričínili predseda predstavenstva a generálny riaditeľ Železiarni Podbrezová Vladimír Soták, vedenie nemocnice na čele s pánom riaditeľom Jaroslavom Mačejovským, poslanci Národnej rady, súčasný pán prezident Peter Pellegrini, samozrejme sme zabojovali aj my ako mesto

a z pozície primátora a predsedu správnej rady nemocnice som tiež urobil pre uvedené maximum. Zotrvanie v sieti kategorizovaných nemocníc druhej úrovne je pre nás veľmi dôležité a spolu s naším najvýznamnejším partnerom Železiarňami Podbrezová a vedením nemocnice sa budeme naďalej snažiť o to, aby sme do našej nemocnice opäť investovali a zlepšovali zdravotnú starostlivosť pre obyvateľov Horehronia.

V nasledujúcom období je pre nás podstatná stabilizácia zdravotníckeho personálu, a to nielen lekárov, ale aj zdravotných sestier. Ako primátor, ale aj ako predseda správnej rady nemocnice som preto inicioval vytvorenie študijných odborov pre stredný zdravotnícky personál priamo v našom meste. Nie je to jednoduché, pretože tieto programy musia byť schválené ministerstvom školstva aj ministerstvom zdravotníctva, ale verím, že sa to podarí. Jedna z našich stredných škôl plánuje otvoriť takýto študijný odbor a pripravovať zdravotné sestry alebo iný zdravotnícky personál na výkon zdravotníckeho povolania. Mesto by jeho absolventom vedelo v budúcnosti poskytnúť nové, kvalitné a lacné bývanie, čím by takisto podporilo stabilizáciu nemocničného personálu. Okrem toho sa opäť pripravujeme na viaceré výzvy, máme spracovaných niekoľko projektov a samozrejme komunikujeme aj s našimi lekármi o tom, ako by sme mohli zlepšiť zdravotnú starostlivosť v rámci našej nemocnice.

Takisto máme dohodnutú spoluprácu s Rooseveltovou nemocnicou v Banskej

Bystrici, ktorá momentálne prechádza najvýznamnejšou rekonštrukciou od svojho vzniku. Tento krok vnímame veľmi pozitívne, aj keď to bude náročné obdobie, pretože v priebehu rekonštrukcie bude na viacerých oddeleniach obmedzená zdravotná starostlivosť pre obyvateľov nielen Banskej Bystrice, ale v podstate celého stredného Slovenska. Keďže našou snahou je, aby sa tieto zmeny čo najmenej dotkli našich obyvateľov a pacientov na Horehroní, chceme nadviazať spoluprácu s lekármi, ktorí v dôsledku rekonštrukcie banskobystrickej nemocnice nie sú až tak vyťažení a mohli by robiť zdravotnícke úkony aj v nemocnici v Brezne. Zmyslom celej spolupráce teda je, aby sa naši obyvatelia dostali k lekárom včas a dostali zdravotnú starostlivosť, ktorú potrebujú a ktorá im pomôže pri ich zdravotných problémoch. Samozrejme si prajem, aby sme boli všetci zdraví a čo najmenej museli navštevovať lekárov, ale niekedy to, bohužiaľ, nejde.

Touto cestou sa chcem veľmi pekne poďakovať našim lekárom a zdravotníckemu personálu, že aj v čase štrajku lekárov na celom Slovensku, bol počet výpovedí u nás minimálny a kolaps zdravotnej starostlivosti v našej nemocnici nehrozil. Za tento zodpovedný prístup im patrí moje srdečné poďakovanie a verím, že spoločnými silami budeme napredovať a urobíme všetko pre to, aby obyvatelia v našej nemocnici dostávali čo najkvalitnejšiu službu.

S úctou a vďakou
Tomáš Abel



*Vážení obyvatelia obce Predajná a okolia, milí priatelia,
dovoľte mi, aby som Vám pri tejto príležitosti poďakoval zo
srdca za spoluprácu, priazeň a zároveň poprial Vám pokojné
a krásne prežité adventné obdobie.*

*Prajem Vám požehnané a nezabudnuteľné veselé Vianoce a
šťastný nový rok 2025.*

S úctou Vaš poslanec BBSK

MARTIN RIDZOŇ

Október – Mesiac úcty k starším – tradične patrí našim seniorom

Ha-ha!

Vraj to už bolo, keď sme boli mladice,
vraj to už bolo,

keď babičky spievali trávničky,
vraj to už bolo, keď chlapci
bozkali nás na líce.

Ha-ha, chichoem sa hlasne
i ne jeden okoloidúci závišťou žasne.

Ha-ha, smejem sa rýchlemu osudu,
vek nie je príčinou,

keď do života pozývame nudu.

Radosť, smiech i pohoda bdie niekde v nás,
aj keď sme zostarli, život je stále náš.

Čo nastane, keď získame status
dámy a pána na dôchodku?

No nič. Pôjdeme veselo i so šarmom
práve z Chopku.

Kto určuje mladosti hranice?

Štatistické tabuľky?

Tieto veselé, ale i trochu smutné verše si môžete prečítať v knihe Chlpaté verše od Zuzany Balášovovej Donátovej. To, či sme starí, je ozaj veľmi individuálne. Najdôležitejšie je to, ako sa cítíme my sami. Avšak jeden z ďalších dôležitých pohľadov je

aj ten, ako nás vníma spoločnosť, v ktorej žijeme. Mesiac úcty k starším – október – patrí už tradične starším „ročníkom“. Je to ich mesiac. Obce, mestá, školy aj škôlky už pripravujú pre seniorov milé posedenia, besiedky a program.

V piatok 25. októbra 2024 prijali pozvanie starostky obce Predajná naši starší spoluobčania, pre ktorých bol v poobedných hodinách uskutočnený program v rámci mesiaca úcty k starším.

Po úvodnom otvorení pani riaditeľkou ZŠ s MŠ Predajná – Mgr. Michaelou Vaníkovou nasledoval slávnostný prejav starostky obce Predajná - Ing. Tatiany Čontofalskej, ktorá na začiatku pozdravila všetkých prítomných a vyjadrila úprimné potešenie zo vzájomného spoločného stretnutia. Vyslovila krásne myšlienky o človeku. Zo srdca popriala všetkým veľa zdravia, pokoja, trpezlivosti a životného optimizmu. Aby prežité roky, ktoré majú pred sebou, prežili obklopení láskou, úctou a pozornosťou svojich najbližších. V závere svojho prejavu odovzdala všetkým darček v podobe kultúrneho programu, ktorý z

lásky pripravili deti materskej školy, žiaci základnej školy a žiaci umeleckej školy so svojimi pánmi učiteľmi a pani učiteľkami. Bol to čarovný program plný básničiek o starkej, o starkom, plný veselých dialógov, tanca, spevu, hudby. Posledná časť vystúpenia patrila pánovi Jánovi Krnáčovi, heligonkárovi z Dolnej Lehoty, ktorý prejavil svoje umenie a lásku k tradíciám.

Po ukončení kultúrneho programu pani starostka pozvala prítomných na komorné posedenie pri ľudovej piesni za sprievodu tónov heligonky a so šálkou voňavého čaju. Zrazu v miestnosti ožila najväčšia koncentrácia lásky k heligonke, ktorú ešte umocnili priateľské a úprimné väzby spojené so spevom tých najkrajších a najobľúbenejších slovenských ľudových piesní. Všetkým, ktorí sa podieľali na príprave tejto akcie, patrí veľké poďakovanie. A nezabudnime na ľudovú múdrosť: „Človek je krásny nielen vtedy, keď má pružný krok. Človek je krásny podľa múdrosti, čo sa mu zračí v oku, podľa slov, podľa vrások a bielych vlasov. Človek je krásny vtedy, keď ho ľudia majú radi.“
Mgr. L. Košíková

Lampiónový sprievod

Stalo sa u nás už milou a pravidelnou tradíciou, že sa spolu stretávame na Deň študentstva pri lampiónovom sprievode. Ani tento rok nebol výnimkou. Lampiónový sprievod sa konal v piatok 15. novembra. Pre deti sa každoročne snažíme pripraviť aj sprievodný program. Tento rok sme sa pred sprievodom stretli v spoločenskom dome, kde sme si pozreli divadelné predstavenie Škola mágie a kúziel. Zahrali nám ho herečky z banskobystrického divadla Divadlo z klobúka. Po predstavení sme sa presunuli na Námestie J. Pejku. Tu sa mohli deti aj rodičia občerstviť punčom, ktorý pripravila naša základná škola. Detičky dostali k punču aj chutný koláčik, ktorý im upiekla Adka Demeterová. O 18.00 hod. sa deti rozdelili do dvoch skupín a vybrali sa lampiónmi rozsvietiť naše ulice.

Som rada, že na akciu prišlo aj v tento mrazivý večer dosť ľudí. O úspechu svedčí aj fakt, že po ukončení sprievodu ľudia ešte zostali v družných rozhovoroch pri punči a deti si vyskúšali hru na preliezkach v tme, čo mali pre nich svoje čaro. Veľmi by som sa chcela poďakovať za pomoc pri organizácii zamestnancom ZŠ, dobrovoľným hasičom, Evke Pocklanovej, Evke Urbanovej a Andrei Demeterovej.

Ing. M. Virágová

SENIORI ĎAKUJÚ

Výbor ZO JDS ďakuje Ing. T. Čontofalskej – starostke a vedeniu obce Predajná za podporu a sponzorstvo našej činnosti v roku 2024.

Ďalej ďakuje Mgr. M. Vaníkovej – riaditeľke ZŠ a MŠ, ktorá s našou organizáciou dobre spolupracuje.

Ďakujeme sponzorom: Ing. M. Vágnerovi /Urbariát, pozemkové spoločenstvo/, I. Kohútikovej /Coop Jednota/, Ing. M. Ridzoňovi, PhD., M. Veselovskej, I. Čumovi. Ďalej ďakujeme M. Kazárovi za poskytovanie priestorov na Strelnici a rodine J. Švantnera za poskytnutie priestorov Pod horou.

Predsedička ďakuje členom výboru za svedomitú prácu a účasť na prípravných stretnutiach.

Dúfame, že naša organizácia sa aj v roku 2025 obohatí o ďalších členov, pretože znova plánujeme absolvovať rôznorodé aktivity pre seniorov, ale i ostatných občanov obce Predajná.

ZO JDS PREDAJNÁ ďakuje za 2% dane

Venovali nám ich: Ing. Čontofalská Tatiana, Goňová Jana, Púchyová Želmíra, Ing. Púchy Šimon, Rečlová Lucia, Šalkovská Anna, Toroková Andrea, Urbanová Viera, Vallová Dominika, Veselovská Marta, Veselovský Peter, Ing. Zábajník Milan.

Ing. M. Boberová, predseda ZO JDS PREDAJNÁ

JEDNOTA DÔCHODCOV NA SLOVENSKU - Základná organizácia Predajná

Z aktivít ZO JDS

Členovia ZO JDS Predajná mali v priebehu roka naplánovaných a zrealizovaných veľa spoločných akcií. Bolo tomu tak i počas posledných troch kalendárnych mesiacov. V októbri sa zúčastnili gurmánskeho festivalu v Margecanech Margecianske fajnoty, zabavili sa na kačacích hodoch v Hostinci u Jara, pookriali na

divadelnom predstavení Verná nevera v DJGT vo Zvolene a posedeli pri heligónke s Jánom Krnáčom. Zúčastnili sa aj programu realizovaného pri príležitosti mesiaca októbra v Brezne. V novembri navštívili DS v Nemeckej, kde sa recitovali básne Jána Fekiača. Pri pomníku padlých hrdinov si na Námestí Juraja Pejku 11.11.2024 uctili hrdinstvo vojnových veteránov. V tento deň stihli ešte koncert Cigánskych diablov v Slovenskej Lupči. Svoj pestrý a

rozmanitými akciami nabitý rok symbolicky ukončili posedením pri kapustnici. Voňavá kapustnica, sladké koláčiky, pohostinnosť a dobrá nálada sa šírili Spoločenským domom v Predajnej druhý decembrový deň.

Všetkým členom ZO JDS v Predajnej želáme, aby adventný i vianočný čas prežili v zdraví, šťastí, pokoji a dobrej nálade. Nech im chuť stretávať sa a robiť dni krajšími ostane aj v nasledujúcom roku. -MV-



Deň červených makov



Kačacie hody



Margecianske fajnoty



Kapustnica



V dennom stacionári v Nemeckej



Posedenie pri heligónke s Jánom Krnáčom



V DJGT vo Zvolene

Čo nové v škole

Dni, týždne a mesiace školského roka nám v škole ubiehajú ako voda. Vedomostné súťaže sa striedajú so športovými, nácviky kultúrneho programu striedajú vystúpenia žiakov v spoločenskom dome, klasické vyučovanie sa strieda s novým prístupom a výchovno-vzdelávací proces sa obohacuje o blokové a rovesnícke vyučovanie, vydanie zimného čísla školského časopisu sa strieda s publikovaním noviniek na webovej stránke školy. Aktívité je naozaj veľa. Tie najkrajšie sú práve v decembri a sú spojené s Mikulášom, adventom či charitatívnymi akciami.

Mikuláš v škole

Presne 6. decembra 2024 žiaci v našej škole privítali Mikuláša so svojou družinou. Mikuláš ich potešil sladkými balíčkami, ktoré priniesol až zo severného pólu. Niektorí mu zaspievali a zaretitovali. Mikuláš odchádzal domov v dobrej nálade a s novými zážitkami.



Pečenie vianočných medovníkov

V spolupráci s Ingrid Horváthovou z komunitného centra sme tento rok vymysleli školský charitatívny miniprojekt, ktorého cieľom je rozvíjať nielen manuálne zručnosti žiakov, ale aj empatiu žiakov a viesť ich k nezištnej pomoci iným ľuďom. Oslovili sme žiakov tretej, piatej a ôsmej triedy a ich rodičov. Žiaci doniesli suroviny a upiekli v komunitnom centre medovníčky. Ešte majú pred sebou fázu zdobenia, balenia a venovania sladkých balíčkov. Veríme, že dobrý pocit, z toho, že dokážu nezištne pomôcť, si naši žiaci odnesú nielen na zimné prázdniny.

Prvácka pasovačka

Deviatci 28.11.2024 pozvali našich prváčikov do Školského kráľovstva. Prváci zachraňovali kráľovstvo, ktoré ovládala zlá ježibaba. Zlo porazili svojimi vedomosťami a šikovnosťou. Po zložení sľubu boli pasovaní za právoplatných prváčikov. Veríme, že sa im bude dariť celý školský rok.



November v školskom klube

Začiatkom mesiaca si družinári užívali slnečné počasie, pobyt v prírode a hry na zelenej lúke. Na konci mesiaca už šantili na snehu, stavali snehuliaky a guľovali sa. Všetky aktivity, ktoré boli naozaj pestré a rozmanité.



Nemé tváre/výkriky do ticha

Dňa 19.11.2024 sa žiaci 8. a 9. ročníka vybrali za kultúrou do Štátnej opery v Banskej Bystrici. Tanečno-divadelné predstavenie o šikanovaní, ubližovaní, strachu, ale aj láske zanechalo v žiakoch silné dojmy...



Lampiónový sprievod

Tento rok sme sa mali pod palcom prípravu a predaj sladkého a voňavého punču. V školskej jedálni ho pripravili a navarili A. Giertlová a M. Babková. O predaj sa postarali Ž. Kohoutová, M. Babková a M. Vaníková. Sme radi, že chutil malým i veľkým. Zároveň ďakujem kolegyniam, že pomohli a priložili ruku k dielu.



Olympiáda z anglického jazyka

Tak, ako každý školský rok, aj tentokrát sa zišli milovníci angličtiny, aby si zasúťažili v školskom kole olympiády v anglickom jazyku. Z celkového počtu 26 žiakov sa po vyhodnotení písomnej časti pozostávajúcej z čítania s porozumením, posluhu, slovnej zásoby a gramatiky, dostalo do užšieho výberu 10 žiakov. Tí si zmerali svoje sily v ústnej časti, v ktorej mali rozprávať podľa obrázku a viesť dialóg. Úroveň ich konverzačných schopností bola veľmi dobrá a napokon sa víťazmi v dvoch kategóriách stali Šimon Pietrik a Bianka Beraxová.



Olympiáda z techniky – okresné kolo

Suverénne najlepší v okresnom kole olympiády z techniky boli naši deviatci - Peter Čabák a Matúš Baran. Z 1. miesta postupujú do krajského kola. Srdečne gratulujeme!



Futsal – okresné kolo

Naši chlapci z 2. stupňa sa zúčastnili okresného kola vo futsale na Mazorníkovce, kde obsadili 4. miesto. Ďakujeme im za bojovnosť a nasadenie.



Komparo 9

Dňa 7.11.2024 si žiaci 9. ročníka preverili svoje vedomosti a zručnosti pri riešení testových úloh z matematiky a slovenského jazyka a literatúry.

Úspešná aj v cyklokrose

V obci Podbrezová sa v nedeľu dňa 24.11.2024 konal Slovenský pohár v cyklokrose. Naša úspešná a talentovaná biatlonistka Alicka Beraxová pokorila aj bicykel a cyklokrosovú dráhu. Vo svojej kategórii získala 1. miesto! Srdečná gratulácia!



Charitatívna pomoc

Žiaci majú pozitívny vzťah k štvornohým miláčikom. Všetelijaké užitočné veci a maškrtky doniesli pre mačičky a odovzdali sme ich do Depozitu Mačacie labky bez domova Nemecká, ako aj pre psíky pre útulok Tuláčik. *Michaela Vaníková*

Želáme Vám pokojné a porozumením naplnené vianočné sviatky.

Do nového roka 2025 Vám prajeme veľa zdravia, šťastia, lásky, spokojnosti a úspechov v pracovnom a osobnom živote.

Kolektív zamestnancov

Základnej školy s materskou školou v Predajnej

„Svoju múdrosť zakladajte na ľudskosti“ (Konfúcius)

V decembri sa Základná škola Predajná a Komunitné centrum spojili a žiaci s láskou tvorili. Čo tvorili? Malé sladké potešenia pre osamotených seniorov našej obce. Žiaci tri dni piekli perníčky, ktoré následne ozdobovali a balili. Tento dobrosrdečný projekt podporili rodičia a obec Predajná. Žiaci s láskou priniesli suroviny a s láskou vykrajovali, piekli a zdobili každý jeden kúsok. Cieľom tejto aktivity bolo vzbudzovať v deťoch filantropické cítenie a myslenie, budovanie komunitnej podpory, komunitných vzťahov a prejavit' úctu, že na každom človeku záleží.

Ďakujeme všetkým, ktorí prispeli. Tento dobrosrdečný skutok naplnil svoj účel :-)



Harmonogram zberu tuhého komunálneho odpadu na rok 2025

MESIAC	DEŇ	DEŇ	DEŇ
Január	10. 1.	24. 1.	
Február	7. 2.	21. 2.	
Marec	7. 3.	21. 3.	
Apríl	4. 4.	18. 4.	
Máj	2. 5.	16. 5.	30. 5.
Jún	13. 6.	27. 6.	
Júl	11. 7.	25. 7.	
August	8. 8.	22. 8.	
September	5. 9.	19. 9.	
Október	3.10.	17.10.	31.10.
November	14.11.	28.11.	
December	12.12.	26.12.	

Harmonogram vrecového zberu plastov na rok 2025

20. 1.	pondelok
20. 2.	štvrtok
20. 3.	štvrtok
17. 4.	štvrtok
22. 5.	štvrtok
19. 6.	štvrtok
24. 7.	štvrtok
21. 8.	štvrtok
25. 9.	štvrtok
23. 10.	štvrtok
20. 11.	štvrtok
18. 12.	štvrtok

PREDAJNIANSKE ZVESTI - dvojmesačník o dianí v obci zadarmo do každej domácnosti.

Vydáva: Obecný úrad Predajná, Námestie Juraja Pejku 67, t.č. 048/6192345, e-mail: obecpredajna@gmail.com. Redakčná rada: Ing. Mária Boberová, Eva Pocklanová. Redakcia sídli na obecnom úrade. Reg. OÚ BR - EV 3098/09, ISSN 1339-4576, IČO vydavateľa: 00313751. Dátum vydania periodickej tlače: december 2024



S novým rokom si ľudia často spájajú nové, lepšie začiatky a neraz si pre dosiahnutie „lepšieho ja“ dávajú rôzne predsavzatia. Niektoré sa plnia ľahko a iné zas oveľa ťažšie. Jedným z mnohých spôsobov ako vo všeobecnosti dodržať novoročné predsavzatia je vymeniť staré zlé zvyky za nové. Envipak pripravil na začiatok roka 2025 kalendár ekologických predsavzatí, ktoré sú prospešné nielen pre zdravie, ale aj pre planétu a zároveň šetria aj našu peňaženku. Stačí iba začať každý mesiac niečo pridať.

Inšpirujete sa?

KALENDÁR EKOPREDSAVZATÍ 2025

Zopár tipov, ako ku klasickým predsavzatiam pripojiť aj také, ktoré myslia na našu planétu a prospievajú zdraviu či peňaženke. Stačí začať a postupne pridávať.

Inšpirujte sa.

JANUÁR	FEBRUÁR	MAREC
JEDEN VEGETARIÁNSKY DEŇ V TÝŽDNI Tiež ste sa počas sviatkov prejedli? Ideálny čas na zmenu. Zarádite do jedálnička viac zeleniny a obmedzte spotrebu mäsa.	VODA NIE JE SAMOZREJMOŠŤ Skrátenie sprchovania či používanie šetrných hlavíc poteší prírodu aj vašu peňaženku pri ročnom zúčtovaní. PS. Odpad netreba pred vytriedením umývať.	VYSAĎTE VIAC ZELENE V OKOLÍ Ak máte záhradu, vysaďte stromy či kríky. V lete vám poskytnú príjemný chládok. Za kvety na balkóne vám budú vďaka aj motýle.
APRÍL	MÁJ	JÚN
ZODPOVEDNEJŠIE TRIEDTE Triedte poctivejšie a detailnejšie. Oddelujte všetko, čo sa oddeliť dá a pred vyhodnením odpad zošlápnite, aby ste zmenšili jeho objem.	ZORGANIZUJTE UPRAŤOVANIE OKOLIA Príjemné teplejšie počasie sa dá využiť aj na čistilce aktivity vo vašom okolí. Bude skvelé, keď na to namotívujete aj svojich susedov či známych.	SKÚSTE CHODIŤ VIAC PO VLASTNÝCH Ak je to možné, vymeňte presun autom za prechádzku. Ušetrite tak prírodné zdroje, ovzdušie od škodlivých látok a určite aj nejaké peniaze.
JÚL	AUGUST	SEPTEMBER
NOSTE SI VLASTNÉ NÁDOBY Na kávu so sebou si pripravte vlastný pohár a ak si idete po obed, vezmite si nádobu, aby ste predchádzali vzniku odpadu z jednorazových balení.	DIGITALIZUJTE A OBMEDZTE TLAČ Ak už niečo musíte mať na papieri, tlačte obojstranne. Namiesto písania poznámok a zoznamov využívajte online poznámkové bloky.	DAJTE PREDNOŠŤ LOKÁLNYM PRODUKTOM Ak nakúpite u miestnych predajcov, výrazne sa zníži množstvo emisií z prepravy. Zároveň podporíte konkrétnych ľudí a miestnu ekonomiku.
OKTÓBER	NOVEMBER	DECEMBER
ŠETRITE ELEKTRICKOU ENERGIU Keď sa skôr stmieva, v domácnostiach a práci svetlím oveľa viac. Stavte na šetrné LED žiarovky a dobijateľné batérie. Nabitý telefón či notebook odpojte zo zásuvky.	NAKUPUJTE S ROZUMOM A ZOZNAMOM V móde stavte na trvácne kúsky a elektorniku skúste dať opraviť skôr, ako ju nahradíte novou. Pri bežnom nákupe pomôže zoznam. Nenakupíte veci, ktoré nepotrebuje.	JEDLOM NEPLYTVAJTE ANI NA VIANOCE Opäť sú tu najkrajšie sviatky v roku. Tak ako počas celého roka, ani teraz to nepreháňajte s množstvom jedla. Nakúpte len toľko, koľko ste schopní spotrebovať.

AK SPRÁVNE TRIEDIME, SVET JE KRAJŠÍ

Majte na pamäti nasledovné pravidlá:

- Snažte sa odpad netvoríť vôbec.
- Zálohované obaly nepatria do koša, vráťte ich do predajne.
- Dodržiavajte farebnú abecedu triedenia: sklu patrí zelená, papieru modrá, plastom žltá, kovom červená a nápojovým kartónom oranžová farba. Napovie vám aj označenie na obale: Riďte sa pravidlami triedenia svojej obce.
- Len vytriedený odpad sa dá zhodnotiť a recyklovať.
- Triedte odpad, opláti sa to. Za vytriedený odpad občan neplatí, jeho zber hradia výrobcovia prostredníctvom OZV ENVI - PAK.
- Obal označený patrí do triedeného zberu.